



家长：陪读苦中有乐但更有亲情感

■资讯

寻找少年毕加索 小思艺术展举行

近日，“寻找少年毕加索”小思艺术展在上海图书馆举行。本次艺术展自7月发出征集令开始，已经收到了近万幅作品。经过专业的艺术老师进行评选，最终选出400多幅在小思艺术展上亮相。

展出的作品类别丰富多彩，水墨画、油画、漫画、手工制作、电脑设计、平面画、立体画、泥塑、剪纸、喷绘、压花应有尽有。所有的作品按照“传统民间艺术、当代生活美学、未来先锋艺术”3大类别进行展示，让大家欣赏艺术的同时，还能跟随孩子们穿越时空。观众不仅可以和作品合影，还可以给作品投票。

此外，展区内还设置了“绘画互动区”，如果孩子有好的作品但没赶上之前的投稿，或者他们还有新的创作想法，都可以在现场实现。互动区会有专业的绘画老师，孩子们有任何问题都可以请教她。互动区还设有展示墙，优秀的作品将有机会被展示在这面墙上。

值得一提的是，为了增进亲自体验，主办方思来氏集结了10多家小思优质基地，摆起了趣味集市，不仅仅有艺术体验，各家还有各家的新花样。此次，NBA姚明篮球俱乐部带来2个篮球机，不少孩子和家长都被篮球机吸引了眼球，在趣味集市内运动起来。

青年报 于诗婕

2018国际教育 指南近日发布

近日，福布斯中国携手立洋教育集团联合推出的《2018国际教育指南》发布会在上海举行。过去两年，福布斯中国与立洋教育联合，连续推出两份富有前瞻性和专业度的国际教育指南。2017年12月发布的《2018国际教育指南》，将在前两次基础上，深入剖析现今国际教育发展的新气象。

据福布斯中国主编康健介绍，《2018国际教育指南》包含“专家点睛、成功之道、权威课程、名校掠影、教育视角、校长专访、榜单集萃、海归领袖、家长分享、菁英分享”等不同板块，希冀从不同维度去观察国际教育发展趋势以及未来国际教育范式，推动中国教育与世界教育接轨。

福布斯于1917年在纽约创立，以“创业精神，创富工具”为口号，以其企业家精神和创新意识成为行业翘楚。立洋教育是深耕教育领域的专业国际教育咨询机构，也是行业内的标杆企业。未来，福布斯中国与立洋教育将建立长期战略合作，形成平台联动和优势互补，整合海内外资源，打造具有权威指导性的国际教育参考范本，为更多中国“准留学生”提供有效帮助，推动中国国际教育事业的发展。

青年报 于诗婕



最近，一则爸爸教孩子做作业的视频在网上热传，视频中爸爸教了孩子好久，孩子却还是不会做题，爸爸急得叫孩子“爷叔”。每个家庭都有独特的陪读方式，却都离不开亲情的本质。上期，我们为大家带来钱圩小学家长的“快乐学习法”和金山教院附小家长的“正能量引导陪读”。这期，将展开更多陪读故事。

青年报 于诗婕

海棠小学四(2)班 应童尔家长： 教育大宝经验惠及二宝

两娃，相差4岁，一个初二，一个四年级。大娃像妈，急性子，爆性子，任何事情追求速度，品质一般完工就行；小娃像爸，脾气老好，慢慢慢性子，觉得人生漫长，要慢慢慢慢好度过，不要着急。

陪大娃作业第一、二年，那时相对年轻气盛，火山对火山，吼、撕作业、脱下拖鞋扔、推娃到门外好像都干过，吼完了又后悔，母子互相认错，第二天会控制下，接着第三天照样吼。后来，随着大娃年级上升，学习习惯的养成，狮吼功逐渐消弭于江湖！

休息、轻松了两年，小娃步入一年级！从大娃那里经历而来，相对积累了些经验，所以小娃获得了比大娃更多的耐心和被理解。然而，恐龙对蜗牛，还是会逼得妈妈有间歇性的吼、叫失常行为！

陪作业的时光其实是一天里最难得的时光。早上匆忙，下午各自忙碌，只有这个时刻，全家才一起互相陪伴，享受家

的氛围！所以嘶吼也罢，乐融融也罢，说家长陪娃作业也好，说娃陪家长看书也好，在这个时间里，围着一张桌子，作业，聊天，交流，争执，谈笑，让各自的成长痕迹家人看得见，让家有家人的味道！

大场中学八(5)班 千铃正轩妈妈： 因为生气秒变愤怒小鸟

我生了一对龙凤胎。这两个孩子都是我亲生自己带大的。可是在学习上那差别真的一个天一个地。有时候怀疑儿子当初是不是抱错了！

儿子什么都好也从不撒谎，人品是没话可说的；可就是学习上完全判若两人！我儿子已经是个初中生了，回到家，儿子一口一个妈妈挂在嘴边让我开心得不得了。可是一旦进入做功课环节，瞬间就立马变脸，满脸的不悦在脸上显露无疑。儿子很不情愿的趴在桌子上做起了功课。可是好景不长，10分钟不到儿子就开始摆弄去他的手指，说指甲影响他做功课！

我忍住气看着他完工后继续做功课。过不多久，儿子说

累要趴在床上做功课。我有点生气地说，在床上影响你写字也影响你身体骨骼发育。可是他根本不理我，直接忽略了我。顿时我秒变“愤怒小鸟”，直接上前把他作业本抢走，告诉他你要趴在床上做功课，那就别做了！我以为这样儿子会乖乖听话，结果我想错了。他就顺势躺在床上睡觉了，嘴里振振有词地说是你不让我做功课的，不是我不做！

心累！孩子和父母都累！

大场中学八(5)班 朱喆爸爸： 切记陪读之时自己玩乐

我是高中毕业就外出打工参加工作了。在工作的过程中深深认识到自己知识的不足，一直坚持学习，经常参加各类培训，取得三种从业资格证书，参加成人大学的学习取得本科文凭。也许是受我经常看书学习潜移默化的影响，儿子从进入小学学习以来，回家的作业基本是独立完成的。

以前小学时放学较早，我要5点才下班，所以接孩子一般都是要晚一个多小时，这段时

间孩子都是留在学校里的，他就找个地方写家庭作业，等我下班接到他时，作业就快完成了。晚饭后剩余的作业和听写就很快的做完了，他会把当天做的作业整理好，我检查签好字后，看会电视或看会小说到八点半后就上床睡觉。

看着网上的对陪孩子写作业各种评论，我想家庭的氛围和父母在家时做什么对孩子的影响是狠关键的。试想一下，孩子在写作业的时候，父母在一旁是在看电视或玩微信或打游戏，那孩子哪里还能安心写作业。心里肯定有一股怨气，为什么你们能玩我不能玩？而如果父母在孩子写作业的时候，陪在一旁做正向的事情，比如做家务、看书或处理一些工作上的事情，自然也会把这种“静心”传递给他。

做完学校布置的作业后，我就没怎么布置过额外的作业，他强烈反对，我也怕适得其反。每个家庭，陪孩子做作业的方式都各不相同，过来人，深深感触，陪小孩写作业不能吼，走开，让他独立完成后再评讲，效果更好。

“金山@职教杯”创新创业设计赛吸引眼球

青年报 于诗婕

11月30日，由金山区教育局、金山区职教集团主办，上海食品科技学校承办的首届“金山@职教杯”展我风采之创新创业设计大赛决赛在食品科技学校隆重举行。

此次大赛以“创新引领未来，创业共筑梦想”为主题，历时两个多月，项目涵盖医药、餐饮、移动互联网、大数据等多个领域。各院校高度重视，建立了领导小组与工作小组，保障政策、资金、人员等落实到位。学校经过宣传、发动、初赛、复赛阶段，将优秀项目上报至区

职教集团。集团认真汇总，聘请专家进行评审，共评出8支队伍进入到最终的决赛。

本次大赛既有紧张激烈、追求卓越的竞赛角逐一幕，也有百花齐放、百家争鸣的交流展示环节。各院校分别搭建了各具特色的展台，展示了丰富多彩的创业活动成果，吸引了很多学生、老师的关注。就连来校参加IMI项目认证考察的英国诺丁汉中央学院代表Andrew Moore也加入到与学生的互动中来。

下午1点，进入决赛的8支队伍依次进行了紧张的陈述和现场答辩。来自上海对外经贸

大学、东华大学等高校和上海复旦科技等科创企业的评委，围绕项目的可行性、市场前景、经济效益等方面对参赛者进行了犀利的提问。参赛学生一改平日里的羞涩，从容应答，显然出对自己项目的信心。

经过激烈的角逐，最终石化工业学校《兰海小屋》项目获一等奖；中侨学院《手冲咖啡》和食品科技学校《橙紫新农业》项目获二等奖；其余项目获三等奖；上海食品科技学校被评为“优秀组织奖”，徐悦、江雪标、曹金华老师获优秀指导教师奖。

本次大赛以坚持原创为宗

旨，旨在激发职校生的创造力，培养造就“双创”的生力军，推动职校毕业生更高质量创业就业。金山职教集团将进一步营造尊重知识、尊重人才、崇尚创新的创新环境，为学生在金山创新创业搭建更加广阔的平台。金山区职教集团的成立，将有力地推进金山职业教育校企合作、集团化办学，更好实现各类职业教育资源整合，推进职业教育对接区域产业，创新技能型人才培养模式，提升职业教育服务经济社会的能力。通过集团化办学打造金山职业教育特色品牌，使金山职业教育向更高的水平迈进。